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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 226ª REUNIÃO, SENDO A 137ª SESSÃO EM CARÁTER ORDINÁRIO DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI –
UFVJM REALIZADA NO DIA 18/12/2020. Às quatorze horas do dia dezoito  de dezembro de dois mil e
vinte, por meio de webconferência, verificado o quorum, teve início a 226ª sessão do Conselho
Universitário, sendo a 137ª realizada em caráter ordinário, conforme convocação datada de onze de
dezembro de 2020, sob a presidência do senhor Vice Reitor, prof. Marcus Henrique Canuto, e contando
com a presença dos seguintes conselheiros: Orlanda Miranda Santos - Pró-reitoria de Graduação: Áthila
Rocha Trindade- Faculdade de Ciências Exatas; Cris�ane Tolen�no Machado– representante da Pró-
reitoria de Extensão e Cultura; Ronaldo Luís Thomasini - Pró-reitor de Pesquisa e Pós- graduação;
Adalfredo Rocha Lobo Júnior - Representante do Ins�tuto de Ciências Agrárias (Unaí);Danilo Pereira
Bispo-Representante Discente da Graduação: Marcos Valério Mar�ns Soares- representante da Faculdade
de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Rodrigo Moreira Verly: Representante docente da Faculdade de
Ciências Exatas; Áthila Rocha Trindade- Representante docente da Faculdade de Ciências Exatas; Welyson
Tiano dos Santos Ramos -Representante docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia
(Janaúba); Cris�ano Agenor Oliveira de Araújo- Vice-diretor do  Ins�tuto de Engenharia, Ciência e
Tecnologia (Mucuri); Daniel Brasil Ferreira Pinto -Representante docente do Ins�tuto de Engenharia,
Ciência e Tecnologia (Mucuri); Euler Guimarães Horta - Representante docente do Ins�tuto de Ciência e
Tecnologia; Edivaldo dos Santos Filho- Representante docente do Ins�tuto de Ciência e
Tecnologia; Wederson Marcos Alves – Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas; Nayla
Alves Costa- Representante docente da Faculdade de Medicina; Heron Laiber Bonadiman - Diretor da
Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Thiago Franchi Pereira Silva – Diretor do Ins�tuto de
Engenharia, Ciência e Tecnologia; Etel Rocha Vieira – Vice-diretora da Faculdade de Medicina campus JK;
Karine Tavano - Vice- diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde; Lucas da Costa Santos –
Vice-diretor da Faculdade de Ciências Agrárias; João Victor Leite Dias - Diretor da Faculdade de Medicina
campus Mucuri; Patrick Wander Endlich -Representante docente da Faculdade de Medicina do Mucuri;
George Sobrinho Silva – Representante Docente  da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde;  Thiago
Vasconcelos Melo Decano – Ins�tuto de Ciências Agrárias (Unaí) Eduardo Lourenço Pinto– Representante
docente do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia; André Rodrigo Rech– Representante docente
da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades; Giovana Ribeiro Ferreira – Representante docente do
Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia; Alex Sander Dias Machado – Representante docente da
Faculdade de Medicina campus JK; Camila de Lima – Representante docente da Faculdade de Medicina
campus Mucuri; Keila Auxiliadora Carvalho-Representante docente da Faculdade Interdisciplinar em
Humanidades; Sabrina Moreira Gomes da Costa – Representante dos Técnicos Administra�vos; Jorge
David de Oliveira– Representante dos Técnicos Administra�vos; Emília de Fá�ma Durães Fonseca-
Representante dos Técnicos Administra�vos; Viviane Pedrosa – Representante dos Técnicos
Administra�vos; Henrique Alberto Alves – Representante dos Técnicos Administra�vos; Maysa Farias De
Almeida Araujo- Representante dos técnicos administra�vos: Gabriella Sadite Jorge - representante
discente da graduação; José Carlos de Jesus Nascimento - Representante discente da graduação.
 Registrou-se ainda a presença da senhora Maria de Fá�ma Afonso Fernandes - Pró- reitora de Gestão de
Pessoas. O presidente professor Marcus Canuto iniciou a sessão cumprimentando a todos esclarecendo
que está presidindo a reunião porque o professor Janir está em a�vidade externa à universidade. Em
seguida parabeniza o professor Athila foi eleito como vice-diretor da FACET e está subs�tuindo a
professora Roqueline e aproveita para pedir que encaminhe oficialmente porque já está como membro
do conselho, para que sejam tomadas as devidas providências. Parabeniza também o professor  Patrick
que foi eleito vice-diretor da Famuc, ainda não tem portaria de nomeação.  Passou-se aos EXPEDIENTES-
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Discussão da ata 224ª reunião, sendo a 135ª em caráter ordinário, não havendo manifestações, a mesma
foi posta em votação e em seguida aprovada por ampla maioria com onze abstenções. Ata da 225ª
reunião, sendo a 136ª em caráter ordinário foi colocada em discussão, o conselheiro Edivaldo pede para
registrar que não conseguiu votar porque teve problema com conexão, não havendo manifestação de
alteração da ata, além das enviadas por email, passou se à votação ficando a ata 225ª aprovada por
ampla maioria com dez  abstenções. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: OFICIOS encaminhando a
situação da úl�ma reunião ao ministério público, à comissão de é�ca nacional e ao MEC. DESPACHOS:
Para ciência despacho 69 e 70. HOMOLOGAÇÃO: Indicação da representação docente do ICA no consu,
aberto para a votação, homologado com ampla maioria e uma abstenção. REFERENDAR: Assunto 59 
Termo de colação de grau da Fisioterapia, sendo referendado por ampla maioria com quatro abstenções.
O presidente dá ciência ao conselho que o pedido de recurso do discente Alisson foi acolhido e diante
disso o conselheiro Welissom foi designado para fazer relatoria  do recurso e para que tenha tempo hábil,
foi dado 72 horas ao CACE, para manifestar e cinco dias úteis para o conselheiro Welisson fazer o relato e
assim convocar reunião que deve ser no início do mês de janeiro. Passou-se à aprovação dos assuntos da
pauta, o conselheiro Euler propôs que o assunto 41 fosse discu�do primeiro considerando o prazo para a
votação do recurso. Outro pedido de alteração da pauta foi do conselheiro Alberto atendendo a demanda
dos técnicos administra�vos, subindo o assunto 60, imediatamente após o assunto 51. O conselheiro Alex
faz menção à visita do ministro do meio ambiente à Universidade, da importância da interlocução da
sociedade com o mesmo e quis saber o que a reitoria conseguiu conversar com o ministro, visto que há
muita demanda na cidade. Ao que o prof. Marcus Canuto esclarece que não tem respostas para o
conselheiro visto que não foi uma visita agendada  e que não o viu já que estava em uma reunião no
momento, mas deixará registrado e passará ao professor Janir as indagações. Após este momento a
reunião foi interrompida por problemas técnicos, perda de conexão e retomada às 16 h com a votação
dos encaminhamentos dos conselheiros Euler e Alberto. Colocado em votação o encaminhamento do
professor Euler: Manter o assunto 51 e em seguida o assunto 41, o mesmo foi reprovado por ampla
maioria e 11 abstenções. Em seguida foi colocado em votação o encaminhamento do conselheiro
Alberto: manter o assunto 51, seguido do assunto 60, aprovado por ampla maioria com 10 abstenções.
Passou-se à aprovação da pauta, com a alteração do assunto 51 seguido do assunto 60, man�dos os
demais assuntos,  aprovada por ampla maioria e um voto contrário. QUESTÃO DE ORDEM Conselheiro
Professor Welissom, fez a leitura do documento assunto 51, que será encaminhado à secretaria do
conselho. Em seguida foi encaminhado a questão de ordem do  professor Welissom para acolhimento ou
não ao que foi negada por ampla maioria  com 8 abstenções. Após discussão a respeito do assunto 51 é
encaminhado pelo professor João. Alteração do Art. 11 O docente em Regime de Tempo Parcial (T-20)
deverá completar sua carga horária semanal de modo con�nuo, com pelo menos 2 (dois) dos seguintes
itens constantes do Anexo I para: Alteração do Art. 11 O docente em Regime de Tempo Parcial (T-20)
deverá completar sua carga horária semanal de modo con�nuo, com pelo menos 1 (um) dos seguintes
itens constantes do Anexo I, aprovado por ampla maioria e duas abstenções. Encaminhamento do
professor Welyson: Encaminhar para a PGF e ao Cipec local o áudio das  reuniões do Consu (225ª reunião,
sendo a 136ª sessão em caráter ordinário; e  226ª reunião, sendo a 137ª sessão em caráter ordinário)
indicando o momento de início do Assunto 51  e os ques�onamentos descritos a seguir, após uma breve
apresentação do problema. Aprovado por ampla maioria com nove abstenções. ASSUNTO 60-
Manutenção do calendário administra�vo frente a Portaria 22.899, de 28 de outubro de 2020. A
professora Etel esclareceu sobre o assunto e deixou evidente que a Famed não solicitou, em nenhum
momento, a modificação do calendário administra�vo. Após discussão sobre o assunto,   foi
encaminhado pelo conselheiro Alberto, representante dos técnicos: Diante dos esclarecimentos da
FAMED, e entendendo que os interesses da maioria dos TA’s atende também os interesses da maioria dos
servidores da UFVJM, considerando também que momentos NATALINOS e de FINAL DE ANO são
tradicionais nas nossas famílias, fazemos o encaminhamento pela manutenção do Calendário
Administra�vo já aprovado por esse CONSELHO. Em seguida foi aprovado por ampla maioria e nove
abstenções. Em seguida o encaminhamento do professor Alex: manutenção do recesso com a inclusão
do termo EXCEPCIONALMENTE mantém-se as a�vidades acadêmicas das disciplinas de internato das
Faculdades de Medicina. Aprovado por ampla maioria e quatro abstenções. ASSUNTO 57- Processo SEI
23086.013091/2020-06- Indicação de Ouvidor.  o presidente pediu aos conselheiros que aprovassem a
entrada e par�cipação da servidora Ana Carolina  para que fizesse defesa da sua indicação à ouvidoria. O
presidente esclarece que havia convidado o procurador para se posicionar diante do fato do ouvidor não
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ter passado pelo conselho e pede que seja registrado que nenhum outro ouvidor passou por este
conselho e que é importante que o conselho ajude a conduzir esta escolha, que acredita que este
conselho não tem nenhum empecilho nesta escolha. Em seguida foi colocado em votação    a entrada da
servidora na sessão sendo aprovado por unanimidade. Após explanação da servidora Ana Carolina sobre
sua indicação, o assunto foi colocado em votação e aprovado por ampla maioria e duas abstenções.  Em
seguida o encaminhamento do conselheiro André Heck: Homologar as indicações de ouvidores feitas na
UFVJM no âmbito da legislação que cobra do conselho superior a anuência para o nome dos ouvidores
indicados pelas Reitorias. Após questão de ordem do Prof. Euler que não acata o encaminhamento por
não estar na pauta. Colocada em votação foi acatada por ampla maioria, sendo re�rado o
encaminhamento do prof. André por não estar em assunto de pauta. O presidente sugeriu à Ana Carolina
que diante da convalidação dos atos, se for o caso de homologar, que a mesma encaminhe ao conselho
para que o conselho homologue as indicações dos ouvidores anteriores. Ao que a servidora se
comprometeu a fazer, agradeceu a todos e  se re�rou da sala. Passou-se a votação da prorrogação da
reunião por mais duas horas, sendo aprovado por ampla maioria com dez abstenções. Ato con�nuo:
Suspensão da reunião às 19h e 34 minutos e prorrogação na segunda-feira dia 21 de dezembro às 9h.
Colocado em votação foi aprovado por ampla maioria e dez abstenções. Assunto 37-Aprovação do
Estatuto da Auditoria Interna da UFVJM -UAIG e do Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade da
A�vidade da Unidade de Auditoria Interna Governamental da UFVJM- PGMQ. O presidente esclarece que
conversou com o auditor Daniel sobre a necessidade de um estatuto da auditoria interna se entraria em
conflito com o estatuto da universidade, ao que este informou que tem problema em relação à
modificação da nomenclatura. A professor Giovana, bem como outros conselheiros julgam ser
importante a presença do auditor para esclarecimento das dúvidas, o presidente pede à conselheira
Giovana que encaminhe seus ques�onamentos por email. O professor André apresenta um pedido de
vistas e o assunto foi re�rado da pauta,  ficando Andre responsável por apresentar até a próxima reunião
o relatório de pedido de vistas.  ASSUNTO 55- SEI 23086.009831/2020-00- Proposta de alteração da
Resolução Nº 21 - CONSU, de 20 de dezembro de 2019. Resposta de consulta à CGGP sobre ações de
desenvolvimento em serviço. Foi colocada em votação a aprovação da fala da pró- reitora de gestão de
pessoas, Maria de Fá�ma, sendo aprovado por unanimidade. Esclarecida a proposta pela pro reitora, a
mesma foi colocada em votação e devido ao término do tempo ficou o resultado da votação a ser
comunicado na reunião do dia 21 de dezembro às 9 h.   O presidente  informou da necessidade de
encerramento da sessão, agradeceu a presença de todos  e encerrou a sessão. Eu, Luíza Cris�na
Damasceno, lavrei a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada
eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento
Interno do Consu, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata
pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação,
subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único – As atas conterão apenas os registros das
deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja
solicitado”. Diaman�na, 18 de  dezembro de 2020. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-
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Documento assinado eletronicamente por Marcus Henrique Canuto, Servidor, em 19/02/2021, às
17:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luiza Cris�na Damasceno, Assistente em Administração,
em 08/03/2021, às 14:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0262090 e
o código CRC AEF49D44.
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